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عفت رضوی| پسماند صنعتی خطرناک واحدهای صنعتی، 
معدنی و پزشکی خراسان رضوی در حال حاضر با مخاطرات و 
هزینه‌های فراوانِ حمل، به استان‌های دیگر برای دفن منتقل می‌شود 
و خراسان رضوی؛ به ویژه مشهد تاکنون از سایتی که به این مسئله 
اختصاص داشته باشد، برخوردار نبوده است. اکنون پس از گذشت 
بیش از یک سال و نیم از اعلام فراخوان تأسیس سایت مدیریت 
پسماندهای صنعتی ویژه در خراسان رضوی، ایجاد این سایت پس از 
طی مراحل فراخوان سرمایه‌گذاری و تعیین برنده، در مرحله واگذاری 
زمین قرار گرفته است. در گفت‌وگو با مدیران صمت و منابع طبیعی، 

مراحل پیشرفت این پروژه را پیگیری می‌کنیم.

سال گذشته سرمایه‌گذار لندفیل مشخص شد■
رئیس اداره صنایع معدنی سازمان صنعت، معدن و تجارت خراسان 
رضوی در گفت‌وگو با خبرنگار طوس با اشاره به وجود دو سایت 
پسماندهای صنعتی ویژه در کشور، به ضرورت ایجاد این سایت در 
استان اشاره کرده و می‌گوید: این موضوع برای واحدهای صنعتی و 
معدنی که پسماندهای خطرناک داشته و باید به سایر استان‌ها حمل 

کنند، منجر به افزایش هزینه شده است.
محمدرضا افشین ادامه می‌دهد: بنا بر مصوبه شورای عالی حفاظت 
محیط زیست و با تصویب ضوابط و روش‌های مدیریت اجرایی 
پسماند در این مصوبه، پیگیری اجرای سایت پسماندهای صنعتی 

ویژه استان خراسان رضوی در دستور کار قرار گرفت.
وی با بیان اینکه تعیین محل این سایت و انجام مطالعات زیست 
محیطی، از طریق اداره کل حفاظت محیط زیست نخستین اقدام 
در این راستاست، می‌افزاید: محل سایت در منطقه اراضی بجستان 
در نظر گرفته شده و ما باید سرمایه‌گذار را تعیین می‌کردیم. مطابق 
دستورالعمل ابلاغی فراخوانی را منتشر کردیم تا افرادی که تمایل به 
سرمایه‌گذاری دارند، اعلام آمادگی کنند. آگهی فراخوان در دو نوبت 
در روزنامه‌های رسالت و خراسان در 12 و 19 مهر 1403 منتشر شد. 
همچنین این آگهی در پرتال اداره کل صمت قرار گرفت و تا آخر مهر 
ماه مهلت دادیم کسانی که تمایل به سرمایه گذاری برای ایجاد این 
سایت دارند، مدارک و مستندات خود را مطابق دستورالعملی که در 
شورای عالی حفاظت محیط زیست مشخص شده بود، ارائه دهند.

رئیس اداره صنایع معدنی سازمان صنعت، معدن و تجارت خراسان 
رضوی تأکید می‌کند: پس از پایان مهلت قانونی، چهار شرکت 
اعلام آمادگی کردند. بر اساس دستورالعمل، کمیته‌ای تشکیل 
دادیم و مدارک و مستندها، همگی تحویل اداره کل حفاظت محیط 
زیست شد تا در کمیته فنی پسماند متشکل از دستگاه‌هایی 
مثل استانداری، دانشگاه فردوسی، سازمان برنامه و بودجه، جهاد 
کشاورزی و دانشگاه علوم پزشکی بررسی شود. براساس امتیازات، 
برنده فراخوان در کارگروه مدیریت پسماند مشخص و سال 
گذشته از طریق اداره کل محیط زیست در کارگروه مدیریت 

پسماند اعلام شد.

پیش‌بینی مدت زمان یک ساله برای فرایند تکمیل کار لندفیل■
افشین با بیان اینکه اقدام بعدی، واگذاری زمین به برنده فراخوان 
و صدور جواز تأسیس برای شرکت است، می‌گوید: جواز تأسیس 
برای این شرکت توسط صمت صادر شد. به دلیل اینکه مساحت 
زمین باید 83 هکتار می‌بود، به اصلاحاتی نیاز داشت که اتفاق افتاد.
 وی با اشاره به روند واگذاری زمین می‌افزاید: طبق آخرین جلسه‌ای که 
در استانداری داشتیم، قرار شد واگذاری زمین از طریق اراضی منابع 
طبیعی اتفاق بیفتد و در حال حاضر این پروژه در وضعیت واگذاری 
زمین است. پس از آن سرمایه‌گذار باید فعالیت خود را شروع کند. 
حجم سرمایه‌گذاری مورد نیاز در این پروژه نیز نزدیک به نیم همت 

برآورد شده است.
رئیس اداره صنایع معدنی سازمان صمت خراسان رضوی با بیان 
اینکه پس از واگذاری زمین، سرمایه‌گذار باید پروانه بهره‌برداری خود 
را از صمت دریافت و کار خود را شروع کند، ادامه می‌دهد: پس از 
تجهیز سایت و ماشین‌آلات، مدت زمانی که سرمایه‌گذار برای روند 

کار پیش‌بینی کرده، دست‌کم یک سال است.

درخواست واگذاری زمین رسیده و باید بررسی شود■
به سراغ رئیس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری شهرستان بجستان 
رفتیم تا از زمان واگذاری زمین به سرمایه‌گذار مطلع شویم. محمدرضا 
نخعی در گفت‌وگو با طوس با اشاره به دریافت این درخواست اظهار 
می‌کند: ظهر یکشنبه این هفته درخواستی برای یک محدوده بزرگ 
از طریق پنجره واحد زمین برای این اداره ارسال شد. ما باید در چند 
روز آینده این درخواست را بررسی کنیم و ببینیم آیا در محدوده 

ممنوعه منابع طبیعی است یا خیر.
وی ادامه می‌دهد: براساس بررسی اولیه، بخش وسیعی از این زمین 
در محدوده تاغزارها قرار دارد که از نظر قانون، واگذاری آن، جزو موارد 
ممنوعه است؛ اما باز هم باید به صورت دقیق بررسی شود و اگر مانعی 
نباشد، زمین واگذار خواهد شد و اگر ممنوعه باشد، به آن‌ها اعلام 

می‌کنیم تا محدوده دیگری را برای بررسی معرفی کنند. 
به گفته رئیس اداره منابع طبیعی و آبخیزداری شهرستان بجستان، 
روند طبیعی بررسی محدوده و ارائه جواب نهایی کارشناسی‌شده، 

حدود سه روز تا یک هفته طول می‌‌کشد.

شاید در سال 1406 از لندفیل صنعتی استان بهره‌برداری شود■
خراسان رضوی بیش از 6هزار واحد صنعتی دارد که بخشی از آن‌ها 
تولیدکننده پسماند خطرناک هستند و اکنون پسماند خطرناک خود 
را باید به استان‌های دیگر منتقل کنند. هنوز فرایند ساخت سایت در 
مرحله واگذاری زمین قرار دارد؛ فرایندی که فراخوان آن از مهر 1403 
منتشر و روند آن در مراحل اداری سازمان‌های مرتبط، تاکنون بیش 
از یک سال و هفت ماه زمان برده و پس از این نیز با پیش‌فرض تحویل 
فوری زمین به سرمایه‌گذار، دست‌کم تا سال 1406 زمان خواهد برد. 
نکته قابل توجه، مدت زمانی است که باید برای مراحل اداری ساخت 
چنین سایتی صرف شود که البته اگر وضعیت خاص جنگ را نیز به 
آن اضافه کنیم، در شرایط مشابه در کشوری دیگر، می‌تواند از اولویت 
کار نیز خارج شود. با وجود این بارها در شرایط و برهه‌های مختلف 
در ایران مشاهده شده که موقعیت سخت اقتصادی و سیاسی، 
مانعی برای سازندگی نیست و می‌توان امیدوار بود که در نهایت 
لندفیل صنعتی شامل حال صنایع خراسان رضوی بشود البته اگر 

پروسه‌های اداری سرعت بگیرند.

محل سایت دفن پسماند صنعتی، اراضی منابع طبیعی در بجستان است

 نیم همت؛ هزینه پیش‌بینی شده 
لندفیل صنعتی خراسان رضوی

مسئولین محترم، ما با این همه گرونی داریم له ■ 
میشیم. فکری بکنین، مخصوصاً ما دهک‌های اول 
همیشه شرمنده بچه‌هامون هستیم. شما هم توی 
همین جامعه دارین زندگی میکنین. الان با نفری 

یک تومان چی میشه خرید؟
 من دو تا بچه دارم. ازاوایل برج 1404/8مریض ■ 

و بیکار شدم و همچنان بیکارم. هیچ چیزی ندارم، 
نه خانه دارم نه زندگی درست و حسابی. حالا 
ــن گرانی‌ها من را به فاکت کشانده. همیشه  ای
خجالت‌زده وشرمنده خانواده‌ام هستم. زندگی برای 
ثروتمندان و کسانی که شغل درست و حسابی دارند، 
عالیه؛ ولی برای طبقه ما نه. مرغ نزدیک 400تومان و 
با همین یک قلم یارانه ما رفت. کالابرگ هم که هنوز 
باید مبلغی از جیب بگذاریم تا بتوانیم برنج معمولی 
با روغن بخریم. پس بقیه زندگی ما چی؟ پول نان و 
حبوبات چی؟ دزدی کنیم؟ شماره گذاشتید که در 
صورت تخلف و گرانی تماس بگیرید. وقتی هم تماس 

میگیریم، جواب نمیده یا اصلاً پیگیری نمیشه.
سلام، به نمایندگی جمعی از معلمان غیرانتفاعی ■ 

دارم پیام میدم. درسته باید در آزمون استخدامی 
شرکت کرده و هفت خان رستم رو رد کنیم. شاید 
مورد پذیرش قرار بگیریم. بعد از اینکه سنمون توی 
غیرانتفاعی گذشت با این حجم از کار و ساعت کاری 
زیاد. دو ساله  داره آزمون استخدامی برگزار میشه 
با ظرفیت پذیرش یک نفر. چرا هیچ کسی به فکر 
معلمان غیرانتفاعی نیست؟ حقوقمون، بیمه که 
هیچ بقیه مزایا اصاً شامل حال ما نمیشه. برید 
کیفیت تدریس معلمای غیرانتفاعی رو ببینید. آمار 
بالایی از قبولی تیزهوشان از این مدرسه‌هاست. 
چرا باید بی‌عدالتی باشه؟  سنمون از شرکت در 

استخدامی گذشت. چرا کسی پیگیری نمیکنه؟
سلام و درود به همه همراهان خوب کانال، چند ■ 

وقت پیش در روستای ما یک پارک ساخته شد؛ 
اما حیف که الان وضعیتش اصاً خوب نیست. 
متأسفانه همه جایش را خراب کرده‌اند و دیگر آن 
پارک سابق نیست. نکته مهم اینکه الان این پارک 
دست خودمونه و داخل بخش خود ما قرار داره. این را 
باید همه بدانند. خواهش من از کانال محترم اینه که 
لطفاً این وضعیت رو برای آگاهی مردم داخل کانالتون 
بذارید. بگید پارکی که به دست خودمون رسیده، الان 
خراب است و باید فکری به حالش بکنند. بسازند یا 
درستش کنند. مردم حداقل بدونند چه خبر است. 

از اهالی روستای ریزآب هستم.
سلام وعرض ادب خدمت مسئولین محترم، ما در ■ 

زندگی کم آوردیم. شوهرم یک کارگر است که اگه یک 
روز کار میکنه تا یک هفته بیکاره. با اون یک روز کاری 
که انجام میده، ما لباس برای بچه‌هامون بخریم یا 
آذوقه براشون تهیه کنیم یا لوازم تحرير براشون آماده 
کنیم؟ شوهرم کم آورده. خسته میشه فقط با ما دعوا 
میکنه. خب حق داره بنده خدا. فرزندانمان همیشه 
میگن اگر امروز گوشت و برنج درست میکردیم، 
خیلی خوب می‌شد. با این یک روز کارگری میشه 

روغن خرید یا گوشت یا برنج و...؟
سام، این چه قانونی هست توی کشور و چه ■ 

کسی پایه‌گذاری میکنه که به بچه‌هایی که از اول 
فروردین متولد میشن 2میلیون میدن؟ مگه بقیه 
ــدارن؟  بچه‌ها جزو این مملکت نیستن یا خرج ن
همه میدونن که بچه تا دو سال نیاز به پوشک و 
شیرخشک داره. چرا به بچه‌های زیر دو سال نمیدن؟ 
واقعاً چرا؟ حالا لباس و پوشاکش بماند. اونم با این 
گرونی‌ها تا حالا طرح یسنا واریز میکردند حداقل یه 
بسته پوشک میشد. دو سه برج هست که همونم 

نمیدن. یه بابای کارگر که دو تا بچه زیر دو سال داره، 
چکار کنه واقعا؟ً باز میگن بچه بیارین. برای وام 
فرزندآوری یک ساله ثبت‌نام کردم، هنوز هیچ خبری 
نیست. واقعاً این چه قانون و وضعیتیه؟ چرا کسی 
پیگیری و رسیدگی نمیکنه؟ گرانی هم که سر به 

فلک کشیده.
سلام، خسته نباشید، میخواستم بگم زمانی که ■ 

آتش‌بس بود، چرا مدارس دایر نبود؟ الان که واسه 
امتحانات ترم دوم شده، باید دانش‌آموزان حضوری 
ــرن مدرسه. دخترم پایه دهم انسانی هست.  ب
توی درس‌های اقتصاد، ریاضی و منطق به مشکل 
برخورده. نه دخترم؛ بلکه همه دانش‌آموزان که 
توی کلاس هستند. اگه به حضوری بود، باید زمان 
آتش‌بس حضوری میکردن تا با دانش‌آموزان کار 

میشد و آمادگی پیدا میکردند. ممنون.
ــن توی کانال قدس. این چه ■  ــذاری بی‌زحمت ب

وضعیتیه برای ما که با یارانه زندگی میکنیم و قشر 
کارگر هستیم، ساختن؟ تورم بیداد کرده. یک ساله 
میخوام برم دکتر. دندان دردم. باید عصب‌کشی و 
پر بشه. چشمام هم خیلی ضعیفه و کم نور شده. 
نیاز به عمل و عینک داره. رفتم پرسیدم هزینه‌ها 
سرسام‌آوره. به گوش مسئولین برسونید به فکر 

مردم باشن.
در مورد کارت امید مادر این چه مدلشه؟ مگه ■ 

بچه‌هایی که تازه به دنیا اومدن، از بچه ۶ ماهه من 
خونشون رنگین‌تره؟ ما نباید پوشک بگیریم؟ ما مادر 
نیستیم؟ با این کارها باعث دلخوری کلی مادر شدین. 

طرح یسنا هم دیگه ندادین. ما که راضی نیستیم.
سلام، روزتون به خیر، لطفاً مردمی که میرید توی ■ 

خیابون‌ها برای پرچم گرفتن و آهنگ ماشیناتون زیاده، 
یکم به ساعت توجه کنید. ما هم انقلابی هستیم؛ ولی 
نباید ساعت 12 شب صدای بلند و ترافیک توی فرامرز 
باشه. ساعت حضورتون توی تجمع رو بیارید قبل از 9 
تا ما که آخر شب میخوایم استراحت کنیم و صبح زود 

بریم سر کار، اذیت نشیم.
مدتی است صدای هواپیماها در فرودگاه مشهد ■ 

بسیار آزاردهنده شده است. ۲۰ سال است ساکن 
محدوده فروگاه هستم؛ ولی تا الان این‌قدر صدای 
هواپیماها شدید و آزاردهنده نبود. از مسئولین 
تقاضا دارم فکری به حال این حجم از صداهای 
آزاردهنده بکنند که واقعاً آرامش را از مردم مشهد 

گرفته است.
حقوق کارگران خدمات عمومی دانشگاه علوم ■ 

پزشکی مشهد کفاف زندگی ما را نمیدهد. پسرم 
کارمند خدمات عمومی یکی از بیمارستان‌های مشهد 
است. به دلیل جانبازی من بعد از ۹ سال رسمی شده 
و الان یک ساله به خاطر قانون یکسان‌سازی، حقوق 
کمتر از کارمندهای قراردادی )حتی نصف حقوق آن‌ها( 
بهش پرداخت میکنند. اگر من نبودم، هر ماه برای 

اجاره خانه و مخارج کم می‌آورد.

پاسخ دهیار روستای برزش‌آباد به 
گلایه مخاطب قدس در خصوص 

 عدم گازکشی برخی منازل 
در این روستا

ضمن عرض سلام و خسته نباشید، باید به اطلاع 
برسانیم منازل مسکونی گفته شده به این دلیل که 
خارج از بافت روستا هستند، امکان دریافت خدمات 
دهیاری را ندارند. مالکان این منازل باید به ارگان‌های 
مرتبط مراجعه کنند و با دریافت مجوز و تحویل آن 
به دهیاری، برای دریافت خدمات درخواست بدهند.

پیام مردم
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 افزایش تلفات حیات‌وحش 
در جاده‌های استان

مدیر کل حفاظت محیط‌ زیست خراسان جنوبی 
با هشدار نسبت به افزایش تلفات جاده‌ای 
گونه‌های جانوری گفت: ثبت چندین مورد تلف 
شدن حیات‌وحش در محورهای استان، ضرورت 
ایمن‌سازی گذرگاه‌های طبیعی و رعایت سرعت 

مجاز از سوی رانندگان را دوچندان کرده است.
به گزارش خبرگزاری فارس، علی خانی با اشاره 
به وقوع سه مورد تلفات جاده‌ای در اردیبهشت‌ 
امسال برای خزندگان و... از جمله سوسمار 
خاردم ایرانی در محور بیرجند- خوسف-
قلعه‌زری، اظهار کرد: این تلفات در فاصله زمانی 
۱۴ روز ثبت شده و این موضوع نشان‌دهنده 
ضرورت توجه جدی‌تر به نقاط حادثه‌خیز و 
زیستگاه‌های حیات‌وحش در کنار جاده‌هاست.
ــزود: گونه‌هایی مانند سوسمار خاردم  وی افـ
ایرانی به دلیل شرایط اقلیمی، خشکسالی و 
محدود شدن منابع زیستی ناچار به جابه‌جایی 
در محدوده جاده‌ها می‌شود و همین موضوع 

احتمال برخورد با خودروها را افزایش می‌دهد.
ــیط‌ زیست  ــحـ ــاظت مـ ــفــ مدیر کل حــ
خراسان جنوبی ادامه داد: توسعه راه‌ها بدون در 
نظر گرفتن ملاحظات زیست‌محیطی می‌تواند 
خسارت‌های جبران‌ناپذیری به تنوع زیستی 

وارد کند.
خانی با اشاره به اهمیت حفظ کریدورهای 
طبیعی حیات‌وحش تصریح کرد: اجرای 
زیرگذرها و گذرگاه‌های ایمن برای عبور جانوران 
باید در پروژه‌های راه‌سازی به طور جدی مورد 
توجه قرار گیرد تا از تکرار این حوادث جلوگیری 

شود.
وی خاطرنشان کرد: کاهش سرعت خودروها 
در محدوده زیستگاه‌های طبیعی و مناطق 
حفاظت‌شده می‌تواند نقش مؤثری در کاهش 
تلفات حیات‌وحش داشته باشد و رانندگان 
باید نسبت به این موضوع حساسیت بیشتری 

نشان دهند.

خراسان‌ جنوبی

 سیل‌زدگان راز و جرگلان 
تسهیلات نوسازی دریافت می‌کنند

فرماندار شهرستان مرزی راز و جرگان در 
خراسان ‌شمالی گفت: واحدهای مسکونی 
تخریب‌ شده در سیل اخیر، در اولویت دریافت 
تسهیلات نوسازی قرار دارند و روند بازسازی آن‌ها 

در کوتاه‌ترین زمان پیگیری می‌شود.
بازرگان اسفندیاری در گفت‌وگو با ایرنا اظهار کرد: 
بر اثر بارندگی‌های اخیر، چهار واحد مسکونی 
شامل دو واحد شهری در   یکه‌سعود و دو واحد 
روستایی به طور کامل تخریب و غیرقابل سکونت 
شدند که بیشتر این منازل از نوع خشتی و گلی 
بودند و در برابر شدت بارش‌ها مقاومت نداشتند.
وی افزود: همچنین ۳۰ واحد مسکونی در مناطق 
شهری و روستایی شهرستان دچار آب‌گرفتگی 

شدند که خسارت‌هایی به ساکنان وارد کرد.
فرماندار راز و جرگلان با اشاره به خسارت‌های 
بخش کشاورزی گفت: برآوردهای اولیه نشان 
می‌دهد سیل اخیر حدود ۲۵۰میلیارد ریال به 
بخش کشاورزی خسارت وارد کرده که ۹۰درصد 

آن مربوط به اراضی زراعی و بقیه مربوط به 
باغ‌هاست.

اسفندیاری توضیح داد: خسارت‌ها در روستاها 
ــاد، پشنده،  و مناطق یکه‌سعود، حسن‌آب
قلعه‌قشون، امانلی، زرنه، فرهنی، امام‌دره و 
ــرف‌دره گزارش شده و بیشتر محصولات  اشــ

زراعی به‌ویژه غلات دچار آسیب شدند.
وی تأکید کرد: دستگاه‌های اجرایی و نهادهای 
مرتبط در حال بررسی میزان خسارت‌ها هستند 
تا روند پرداخت تسهیلات و جبران خسارت 

سیل‌زدگان با سرعت انجام شود.
علی گودرزی مدیر کل مدیریت بحران استانداری 
خراسان‌ شمالی نیز اظهار کرد: در این حادثه، 
بخش راه ۶۲۷میلیارد ریال، بخش کشاورزی 
۲۵۰میلیارد ریال، تأسیسات آب و فاضلاب 
۱۰میلیارد ریال، زیرساخت‌های طرح هادی 
و ابنیه ۲۰میلیارد ریال و حوزه شهرداری‌ها 

۱۵میلیارد ریال خسارت دیده‌اند.

خراسان‌ شمالی

گزارش

جمعی از بانوان رسانه‌ای مشهد به مناسبت دومین سالگرد شهادت شهید جمهور به دیدار مادر این شهید رفتند

داغی که دو ساله شد 
فریده خسروی   جمعی از بانوان رسانه‌ای مشهد عصر روز 
گذشته به مناسبت دومین سالگرد شهادت آیت‌الله سید 

ابراهیم رئیسی، دیدار خود را با مادر شهید جمهور تازه کردند. 
هنوز نیم ساعتی تا موعد قرارمان مانده که به کوچه منزل شهید 
رئیسی می‌رسم. با اینکه قبلاً تصاویری از خانه مادر شهید 
رئیسی دیده بودم؛ اما باز هم شک دارم و از پسربچه‌هایی که 
در کوچه مشغول دوچرخه‌سواری هستند، آدرس می‌پرسم و 
مطمئن می‌شوم که این خانه ساده و قدیمی، خانه مادر شهید 

جمهورِ جمهوری اسلامی ایران است.
ــان رسانه‌ای به این دیدار  منتظر می‌مانم تا همه دوست
عصرگاهی برسند. کم‌کم دوستان می‌رسند و وارد خانه ساده 
و دوست‌داشتنی این مادر شهید می‌شویم. در بدو ورود، همه 
دوستان یکی‌یکی برای عرض سلام و ادب خدمت مادر شهید 
جمهور می‌رسند و دور تخت او دو زانو می‌نشینند تا صدای دعاها 

و صحبت‌های حکیمانه سیده خانم را بشنوند.

پرستار و همسایه‌ها هم حضور دارند و مشغول رسیدگی به 
میهمانان می‌شوند. نوه کوچک حاجیه خانم که کمتر از دو سال 
دارد هم کنار مادربزرگ نشسته و مشغول شیرین‌زبانی است و 

گاهی همه توجه سیده خانم به او جلب می‌شود.
برخی از دوستان که سال گذشته هم خدمت این مادر شهید 
رسیده بودند، خدا را بابت حال و احوال خوب این روزهای سیده 

خانم شکر می‌کنند.
گوشه‌ای از خانه مادر شهید رئیسی، قاب عکس ایستاده 
این شهید در کنار دو لاله سبزی که جلو آن قرار گرفته، نظرم 
را جلب می‌کند و از داغ سنگینی در گوشه دل این مادر خبر 
می‌دهد؛ داغی که در آستانه سال دوم قرار دارد؛ اما هنوز سرد 

نشده است.
در کنار همه دعاهای خیری که این مادر شهید برای همه 
می‌کند، وقتی از ناتوانی‌های جسمی‌اش می‌گوید، جمله‌ای 
قصار را بیان می‌کند: »انسان را غصه تلف می‌کند«؛ یعنی همه 

ناتوانی‌هایش 
چشم  از  را 
غصه‌ آن پرواز 

ناتمام می‌داند و گویی داغش از دل به زبان شعله می‌کشد.
زمان خداحافظی می‌رسد و دوستان یکی یکی برای خداحافظی 
خدمت این مادر می‌رسند. یکی از دوستان می‌گوید: مادر 
برایمان دعا کنید که مثل شهید رئیسی...، هنوز جمله‌اش تمام 
نشده که سیده خانم بیان می‌کند: »دیگر مثل شهید رئیسی را 
مادری نزاییده. من بچه‌های دیگری هم دارم؛ اما هیچ کدام سید 
ابراهیم نشدند و نمی‌شوند«. این آخرین جمله‌ای است که از 
این مادر شهید در ذهنم حک می‌شود و مرا به یاد جمله رهبر 
شهید انقلاب، حضرت آیت‌الله العظمی سیدعلی خامنه‌ای 
درباره شهید رئیسی می‌اندازد که به خانواده شهید، پس از 
خواندن نماز میت فرمودند: »یکی از بهترین‌ها زیر این آسمان 

را از دست دادیم«.


